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EXERCICE 

ENERCICE I I. FAUX : 2. VRA; 
(2 points ) 
ENERCICE 2 
(2 points ) 

ENERCICE 3 

(3.5 points ) 

1.C: 2. D 

1. 

3. 

4 

A= -16 

3.C 

z2- (4 + 2i)z + 7 + 4i = 0. 

a) 

2. P(z) = z3-(4 +3i)z2 + (5 + 8i)z + 4- 7i. 
a) vzE C, P(2) = (z � i)(z' + az + b) 

a) 

CORRIGÉ ET BARÈME 

MATHÉMATIQUES Série D 

Les racincs carrées de A sont : 4i ct �4i 
L'ensemble des solutions dans C cst : (2 + 3i ;2 -i). 

3. VRAL 

E-

Corrigé 

=z³+ (a- i)z+ (b-ia)z � ib. 

4. B 

(a-i= -4� 3i 
Par identification :b- ia = 5+8i 

|-i| = 1 

b) P(z) = 0 (z- i)(z2-(4 + 2i)z + 7 + 4i) = 0 

L'ensemble des solutions dans C cst : {i; 2+3i;2 - i}. 

Z� = i; Zp = 2 + 3i et zc=2-i. 

mes(AB, Ac) = arg 
mes(AB,AC) = arg ( 

On en déduit que : a = -(4 + 2i) et b=7+4i. 

-ib = 4- 7i 

4. FAUX 

\AB 

(I): z~ + i(z - ) = 7. 

\ZB-ZA 

+ 2lkn, ke Z. 

mes(AB,AC) = -"+ 2kn, k e Z. 
+2 kr = arg(-) + 2kn, keZ. 

D'où, une mesure de (AB, AC) cst -

b) AB = AC ct une mesure de (AB, AC) cst -
Donc, le trianglc ABC est rectangle et isocèle en A. 

T 

2 

2=X+ iy, alors : z} = x+y' et z -~= 2iy. 
Donc : M E (I) x? + y² - 2y =7. 

b) Nature et éléments caractéristiques de (). 
x'+y' - 2y = 7 ’x+ (y- 1)² = 8. 

Donc, (T) est le cercle de centre A et de rayon y8. 

Barème 

0,5 pointz4 

0,5 pointz4 

0,25 point 
0,5 point 
0,25 point 

0, 5 point 

0,5 point 

0,25 point 

0, 5 point 

0,25 point 

0,25 point 

0,25 poiut 
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0,25 
point 

2. a) P(D 
n R) 
=

 
P 
(D

) 
x Pp (R) 
=

 

0,24 

0,5 
point 

b) P(R) 
=

 

P(A
n 

R) 
+

 

P(Cn 
R) +

 

P(D
n 

R) 

=
 

0,435. P(D
N

R) 

0,5 
point 

P(R) 

c) PR (D) 
=

 

=0,55. 

0,24 0,435 

épreuve 
de 

Bernoulli, 

dont 
le 

Succès 
est 

l'évènem
ent 

D
n

R
. 

Sa 

3. 
a) 

L
'expérience 

qui 

consiste 
à choisir 
au 

hasard 
un 

candidat 
est 

une 

probabilité 
est 
0,24. 0,5 

point 

On 

choisit 
au 

hasard 
n candidats. 

On 

obtient 

ainsi 
un 

schém
a 

de B
ernoulli 

de 

param
ètres 

n et p,avec 
p =

 

0,24. 

Donc, 
X

 

0,5 
point 

b) 

P(X 
>

 
1) =

1
-

P(X 
=

 
0) 
=

 

1
-C

 
x (0,24)° 
x (1 
� 0,24)" 

=
1

-
(0,76)". 0,25 

point 

c) P(X
21) 

=
 

0,855 

1-(0,76)" 
=

 

0,855 

On 

obtient 
: n =

 
7. 
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0,25 
point 

lim
 

fx
) 

Justification 
correcte 
de: 

0,25 
point 

lim
 

f(x) 
=

 

+
o

 

a) 2. 

0,25 
point 

f(r) 

lim
 

0,25 
point 

b) La 

courbe 

(C
) 

adm
et 

cn 

-c0 

une 

0,5 
point 

3. a) Justification 

correcte 
de 
: Vx 
E

 
R, 

f'(X
) 

=
 

-g(x). 

EX
ERCICE 

5 

b) 
Le 

signc 
de f'(r) 
cst 

cclui 
de g(x). 

(4 
points 
) 

On 
a donc 
: V* 
E

 

-
;
 

a[, 

f'(x) 
<o 0,25 

point 

(vre 

la;+oo[, 

f() 
>

0
 D

'où 

0,5 
point 

f est 
strictem

ent 

Tableau 
de 

variation 
de 
f 

+oo 

+
 

f'(x) 0,25 
point 

too f(x) f(a) 

lim 

[f(«) 
- (x

-
1)] 
=

 
0. 4 

0,25 
point 

Donc, 

(D
):y 

=
 

x
-
1

 
est 

une 

asym
ptote 

à (C
f) 

en 

+o, 

0,25 
point 

5. D
ém

nonstration 

correcte 

de: 

0,25 
point 

6. a) x E
 

R, P'(x) 
=

 

[-ax
' 

+
 

(2a 
- b)x 

+
b

-

cle-x P'(x) 
=

 

(x
+

 

1)'e-* 

a
=

-
1

, 

b
=

 
-4 
, c
=

-5
. 

0,25 
point 

D
'où: 

P(x) 
=

 

(-x
' 

� 4x 

0,25 
poiut 

b) A
 

=
 

f
¯
)
-

(x
-

1)] 
dx 
x 4 

A
 

=
 

4
x

 

x+
1)e-* 

dx 

A
 

=
 

4
x

 

[(-r2
-

4x 
- 5)e-x]5 0,25 

poiut 

A
= 

4(5-
9) cm'. 
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+
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’
 

+oo 

branche 

paraboliquc 
de 

dircction 

cclle 
de 
(0

). 

décroissante 
sur 

-0
; 

a f est 

strictem
ent 

croissante 
sur 

]-o
; 

al 
f(a

) 
=

 
a
+

 
-5)e-x, 



B
A

R
EM

E 

IN
D

ICA
TEU

RS 
DE 
PERFO

RM
A

N
CE 

C
R

ITER
ES 

0,75 
point 1 ind 

sur 
3 ’ 0,25 ^ partir 

dc 

- Pour 

tépondre 
à la préoccupation 
du 

com
ptablc, 

jc vais 

utiliscr 
les 

suites 

num
ériqucs. 

Je 
v

ais: 2 

détcrm
incr 

unc 

suitc 

num
ériquc 

(u,,) 

dont 
lc 

tcrm
c 

déter1niner 
le 

plus 

petit 

entier 

naturel 
n tel 

que: Uy 
>

 
10000. 

C
M

I: 
P

ertinence 
ldentification 
du 

correspondant 
au 

(Interpretation 
corTcctc 
de 
la 

m
odèle EX

ER
C

IC
E 

6 problèm
e Règle 
des 
2/3 (2/3) 

(5 
points 
) 

complexc, 
pertincnce 

situation 

des 

choix 

opérés 
sur les 

données 
de 
la 

situation) 1 

D
éterm

ination 

une 

suite 

num
érique 

(un) 

dont 
le 

2, 5 points 

term
e 

général 
u, 

donne 
la 

quantité 
de 

noix 
de 

cajou 

achetée 
en 

l'an 

2011 
+

 
n (n 
E

 

N). 2 ind 

sur 
6 ’ 1,5 

On 
a: 
U

 
=

 

5000. 

3 in
d

 

su
r 

6 ’ 2 A
 

partir 
de 

Uj =
 

u
o

tn
lo

=
 

1,05uo 

5 

4 ind 
sur 
6 ’ 2,5 Uz =

 
u1 +

u
 

=
 

1,05u, 

100 
5 

Règle 
des 
2/3 (2/3) 

x6 
=

 
4 

Ainsi, 
la 

suite 
est 

(u
,) 

est 

définie 
par: n

E
N

, 

un41 
=

 

1,05u, 

corrccte 
des 

outils 

P
récision 

correcte 
de 
la

 

nature 

de 

Expression 

correcte 
de 
sa 

form
ule 

explicite. 

tn
E

N
, 

u
, 

=
 

5000 
x (1,05). 

(concerne 
les 

étapes 

de la 

dém
arche) 

propriétés, 
règles 
et 

-C
hoix 

des 
outils 

Présence 
de 

l'inéquation: 
un 
>

 

10000. 

Présence 
de 
la 

valeur 

m
inim

ale 
de n après 

résolution 
de 

l'inéquation 
: 

Un 
>

 

10000 
’ n

>
 

14,2 La 

valeur 

m
inim

ale 
de n est 
15. 1,25 

point 

1 ind 

sur 
4 ’ 0,5 

Le 

résultat 

produit 
est 

conform
e 

au 

résultat 

attendu 

(résolution 

C
ohérence 

CM
3 2 À

 
partir 
de 3 ind 

sur 
4 ’ 1,25 

Le 

résultat 

produit 
est 
en adéquation 

avec 
la dém

arche 

(Form
ules 

justes 

m
êm

e 
si 
le 

modèle 
est fuux 

) 

Regle 
des 
2/3 

C
ohérence 

entre 

de 
la 
réponse 

les 

étapes 
de la 

dém
arche 

L
a 

conclusion 

(L
a 

quantité 

de 

noix 

de 

cajou 

achetée 

sera 

supérieure 
à 10.000) 

tonnes 

en 

La 

qualité 

des 

enchainem
ents 

de 
la 

dém
arche 2026.) 

(2/3) 
x+ 
=

 

2,66 arrondi 
à 3 

C
ohérence 

dans 
la dém

onstration 

I ind 
suu 
3 ’ 0,25 A

 
partir 
de 

P'ropreté 

de 
la 

production 

(P
résence 

des 

titres 

des 

0,5 

point étapes, 
pas 
de 

rature 
et de 

srcharge) 

D
ém

arche 

correcte 

non 

classique 

au-delà 
de 
la 

de 

CP 

2 ind 
sur 
3 » 0,5 

production 
attendue Règle 

des 
2/3 (2/3) 

x3 
=

 
2 

Production 

juste 

en 

peu 
de 

m
ots (esprit 
de 
synthèse) 

Bonne 

C
ritère 
perfectionnem

ent 

(C
oncision; 

présentation) 
Originalité, 
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ind 

sur 
3 ’ 0,75 

général 
u, 

donnc 
la 

quantit� 
de 

noix 
de 

cajou 

achetéc 

en 
l'an 
2011 
+

 
n (n

 
>

 
0) 

posé 

x3 
=

 
2 

in
d

 

su
r 

5 ’ 0,75 

C
M

2: 
U

tilisation 
m

athém
atiques 

en situation cette 
suite 

(U
n) 

est 

une 

suite 

géom
étrique 

de raison 

1,05 et de 

prem
ier 

term
e 

5000. 

-Application 
appropriés 

C
orrecte 

des 
définitions 

correcte 
de 
l 'inéquation: 
un 
>

 

10000, 

on 

obtient 
: n >

 

14,2 
). 

ind 

su
r 

4 ’ 1 
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